
                                                                                                                       
 

                                                                                                                            Rimini 10.5.2012  
 
                                                                                          Egr. Sig.  
                                                                                          SINDACO  
                                                                                          Comune di Rimini  
 
Interrogazione con richiesta di risposta scritta  
 
Per quali ragioni non è stata applicata l’ordinanza di ripristino della circolazione 
sulle Vie adiacenti le Scuole “ Toti “ ? 
Risistemare e recuperare la Piazza del Borgo Sant’Andrea.   
 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 
 

ricordato 
 
la modifica della circolazione nelle Vie dell’Usignolo e dell’Allodola attuata dalla  
Amministrazione Comunale con Ordinanza del 6/7/2010 comportante la 
percorrenza di Via dell’Usignolo da Via Covignano a Via Di Mezzo e viceversa su Via 
dell’Allodola; 
 
che tali modifiche hanno sollevato le proteste dei residenti per ragioni di sicurezza 
stradale e di incolumità pubblica riguardanti in particolare i bambini frequentanti la 
Scuola Elementare “ Toti” ; 
 
che l’Amministrazione Comunale ha acquisito dal Marzo al Novembre 2011 i pareri 
del Dirigente Scolastico delle “Toti”, dell’allora Consiglio di Quartiere n.4, del 
Responsabile dell’Ufficio Mobilità, del Comando della Polizia Municipale, tutti 
favorevoli al ripristino della precedente circolazione sulle vie adiacenti alle Scuole 
“Toti “ ; 
 
che il Responsabile comunale  della Mobilità e Gestione Strade ha predisposto in 
data 1.12.2011 una apposita Ordinanza che recepisce le richieste di ripristino dei 
residenti supportate dai suddetti pareri, ma che a tutt’oggi tale Ordinanza, trascorsi 
5 mesi,   non ha avuto alcun seguito; 
 

 
 
 



 
chiede 

 
1) Per quali ragioni la suddetta Ordinanza del 1/12/2011 di ripristino della 

circolazione preesistente su Via Dell’Usignolo e dell’Allodola non è stata 
applicata ; 

 
2) Se la collocazione degli stalli di sosta in  Via Delle Fosse, avvenuta con 

l’applicazione del contestato provvedimento, non possa essere realizzata 
adiacente ai marciapiedi per consentire le operazioni di carico e scarico alle 
attività esistenti , senza causare il “ blocco “del traffico per la ristrettezza della 
suddetta via; 

 
3) Se con l’occasione non debba essere agevolato l’attraversamento della 

Circonvallazione Meridionale dal Borgo Sant’Andrea verso Via Garibaldi e 
viceversa in particolare ai pedoni e ai ciclisti, che oggi avviene in condizioni 
caotiche soprattutto lato “Caffe Camilla “ per la esiguità degli spazi pubblici a 
disposizione  destinati a marciapiedi e corsie per cicli; 
 

4) Se per migliorare la circolazione degli autoveicoli, dei ciclisti, dei pedoni non 
debba essere ripensata anche la sistemazione di quella che era la Piazza del 
Borgo Sant’Andrea, eliminando i troppi cordoli realizzati a discapito della 
mobilità e le siepi eccessive al centro della piazza per “recuperarla”, inoltre , 
come luogo di incontro e per lo svolgimento delle manifestazioni; 

 
5) Se non sia ora di sistemare razionalmente a parcheggi auto quell’area 

residuale dell’ex Foro Boario per renderla funzionale alle attività commerciali 
del Borgo.  
 

 
                                                                                    Gioenzo Renzi  


